



队友追忆北仑城管英雄谢旭亮、张春平： 想你了，好兄弟！你们从未远离

“他们是我们的好大哥和好兄弟，虽然已经离去一个多月了，但我们会永远记得他们！”4月7日上午，当记者来到北仑城管局霞浦中队时，队员们纷纷围了上来，向我们讲述着谢旭亮和张春平生前的故事，说到动情处，许多人都红了眼眶。

谢旭亮是霞浦中队的常务副中队长，张春平是一名普通的协管队员。2月29日上午8时35分，两人在一次城乡环境整治行动中，遭遇当事人暴力袭击，因公牺牲。

他们用自己的一腔热血，诠释了对岗位的忠诚。市城管局追授谢旭亮与张春平最美城管人称号，并发出全系统向他们学习的号召。北仑区委区政府追授谢旭亮与张春平为北仑区优秀共产党员。

—— 谢旭亮 ——

队里的老黄牛

据北仑区城管局相关负责人介绍，谢旭亮自2002年进入北仑区城管执法局以来，勤勤恳恳、任劳任怨，大家都亲切地称呼他为“老黄牛”。

霞浦街道党工委副书记许海芳说，谢旭亮始终坚守在执法第一线，辖区里每个角落都曾留下过他的身影。

在谢旭亮负责大港工业区行政执法工作期间，辖区内凤洋一路菜市场门口经常有无证摊贩一大早就开始占道摆摊，天亮离开的时候在马路上留下一地的垃圾。谢旭亮为此每天凌晨4点就带领队员对凤洋一路菜场周边进行整治。经过长达两个月的治理，凤洋一路已基本看不到流动摊贩，而谢旭亮却因为长期睡眠不足而头发白了一大片。

2007年，谢旭亮在担任新碶中队副中队长期间，负责高塘区域综合整治工作。那时的高塘区域下辖8个行政村，外来人口聚集了几万人，流动摊贩上百家，高塘区域尤其是富春江路段“脏、乱、差”的现象较为突出。谢旭亮主动与周边企业对接，协调相关事宜，设立了高塘流动摊贩临时经营场地，把附近的流动摊贩疏导到了此处，使得周边区域的环境得到了极大的改善。

不畏暴力恐吓

城管工作涉及渣土清运、私搭乱建等违法行为，这些工作往往触及某些违法分子的重大利益。他们经常对谢旭亮威吓、利诱，但是谢旭亮从不为所动。在他的工作信条里，只有“依法执法、严格执法”，威胁恐吓压不垮他，糖衣炮弹也不能动摇他。

在开展渣土整治过程中，经常有渣土老板找到谢旭亮，希望他能在辖区给他们行个“方便”，但每次都被他严词拒绝，有些渣土老板因此怀恨在心。2015年1月17日，霞浦中队依法对一辆无证清运渣土车进行了证据先行登记保存，第二日违法分子组织人员冲击霞浦中队，对谢旭亮拳打脚踢，还威胁要对他的家人下手。谢旭亮打不还手、骂不还口，还反过来劝说队员要冷静对待。事后，张旭亮因伤住院治疗半个多月。

自感欠家里太多

作为基层中队的主官，谢旭亮从来没有节假日和准点的下班时间。每天上班他最早，下班时他又是最后一个离开单位，双休日和节假日也经常出现在执法现场。当北仑遭受强台风“海葵”的袭击时，谢旭亮不顾自己正在发烧，又投入到了紧张的抗台抢险中。

谢旭亮的母亲对记者说，谢旭亮平时话不多，但是干起工作来很拼。她知道城管在外面工作时时要面对危险，经常担心他，但是谢旭亮回来从来没有说过什么。私下里他常对朋友们讲，做这个工作，别的没有什么，就是感到欠家人的太多。



谢旭亮生前工作照



张春平生前工作照

(图片由城管部门提供)

—— 张春平 ——

将知足与珍惜化作工作动力

生于1977年的张春平，也是一名有十年工龄的老协管队员，曾负责市容管理、拆违等工作，牺牲前任霞浦综合行政执法中队巡查二组副组长，2015年被评为霞浦街道优秀编外用工。

据同事们介绍，张春平非常珍惜这份工作，常常跟同事们说：这份工作来之不易，要好好珍惜。我们要忠于自己的岗位，要学会知足。日常工作中，他总是将这份知足与珍惜化作工作的动力，化作对岗位的忠诚。

2006年3月至2009年5月，在从事街面管理过程中，张春平从驾驶员干起，后担任路段管理副组长。做驾驶员，他将车开到管理路段后，遇到有店主占道经营，他总是跳下车，不厌其烦地劝说，主动帮忙搬占道的物品。

2009年6月起，霞浦街道在城管中队内成立专门的拆违队伍，张春平负责拆违机械的联系与现场指挥工作。每次拆违，他总是冲在最前面，带领队员检查违建内是否还有人，劝离围观人群。当事人的无理取闹，常常先针对他，他并不退缩，而是有理有节地处理。

不能给中队坍台

城管工作，忙起来时，会饭无定时、常要加班，这些对张春平来说已经是习以为常了。在现场吃饭，以中队值班室为“家”，对这些他毫无怨言。在中队里，他的话最少，协管队员们却一致公认他干的活最多，连寝室也是他打扫得最多。

做城管协管员，又苦又累，收入又低。身边有朋友劝他：“你就拿这么点工资，干活这么卖力干嘛？混混日子好啦！”他的回答很平实：“不能给中队坍台。”是的，不能坍台，他就是这么个朴实勤恳的人。

市民心声

他们都是好人

多名市民和商贩告诉记者，谢旭亮和张春平都是他们平时接触最多的，感到他们很贴心，有什么事总会设身处地替别人着想。

周柳松是安徽人，一年前在凤凰社区开了家水果店，位置就在凤凰菜场边上。对于城管队员劝导流动摊贩的工作，他表示非常理解。在他看来，霞浦城管中队的队员们办事认真，该劝导的就劝导，立场坚定，但态度不恶劣，有时候碰上一些年纪较大或者行动不便的摊贩，还会帮着把东西搬到小货车上。

记者 边城雨

宁波慈孝乐园 宁波市重点民生工程

- 老年公寓—适老化设计的居家型健康养老住宅
- 托老部—为半护理老人提供完善的介助、介护服务
- 医疗级护理院—为全护理老人提供专业级医疗、生活服务

医养融合
综合养老社区
荣耀 登陆宁波
政府为满足老年人养老的物质和精神文化需求的一大举措
给老年人一个健康快乐无忧的幸福生活

坐落于荪湖风景区
万亩山林、千亩湖泊、百亩花海
依山傍水，风景秀丽，天然氧吧

老年公寓诚意接受预订登记 ⑧ 87633666

接待地址：江北区康庄南路43-1号
公交路线：3路、303路、516路至华辰大桥北下
306路516路至天成家园下